

## 《這次短宣不太「酸」》——莫鎮洋牧師

2025年12月20日，宣美家一行12人前往泰北工場開始一連串的聖誕佈道聚會。八天的行程，撇除頭尾兩天的車程，我們要在六天內舉行七個佈道會、一次街頭佈道、探訪數間教會，以及向不同單位致送禮物。如此緊湊的行程，不禁令我擔心隊員會否吃不消？尤其對初次參與的隊員會否太過辛酸？

### DAY2 —— 帆布的舞台

第一場佈道在萬養華人教會，對象主要是兒童。聚會地點在一位泰人肢體的家裡，更準確的是在肢體家中的一片沙地上，用帆布鋪地、用紅布作背境，就成了我們第一個佈道舞台。聚會開始時，先由一位泰國弟兄主領遊戲，將氣氛炒得火熱。到我們獻唱與演出默劇時，就顯得有點反高潮。畢竟獻唱只有12人，沒有很強的音效；默劇又沒有對白、也沒有浮誇的內容。我們生硬地演出第一場，然後用不太流利的國語總結。劇後可見孩童面上留下一點點迷茫。但當宣教士問他們有關默劇的內容，他們卻能回答，這算是給我們一點的安慰。佈道會的最後環節是派禮物，禮物很快就改變了他們的面容。我想，這安排是一種智慧。

經此一役，我們更積極做好默劇中的每一個細節，不論是走位、道具擺放、表情…期望藉非言語的表達傳遞福音。我們從山上回到居住的地方——郭誠學生中心，還未有時間讚歎禮堂的宏偉，就要馬上準備第二場佈道會。有了第一次的經驗，我們的獻唱、默劇也變得更大膽。由於學生中心的學員較年長，遊戲時間又拉近了我們之間的距離，台下觀眾對默劇產生多一點共鳴，反應增添不少。是次短宣沒有太多時間與郭誠的學生相處，這場佈道會已是最長的相處時間，實在有點可惜。

### DAY3 —— 福音帶來笑容

第二天我們一早出發上山，前往朗利村參與崇拜。上山的路十分陡斜，這輛十四座也是首次滿座地爬上這座山。由於過往村子受到打壓，我未曾到訪過，眼見這村子十分純樸，很多房子也是用土牆建造。崇拜在一位肢體的家裡進行，大家需要盤膝而坐，同時又不能太依傍土牆，否則會弄出一個大洞，兩小時的崇拜也成了大家體能上的考驗。崇拜中，最少有一半時間，是他們感恩與代禱的分享。大事小事，他們也毫不吝嗇地與人分享，然後彼此代求。我恨不得將這個畫面搬到教會的屏幕裡，讓我們也學習他們禱告的信心。

晚上，我們摸黑到另一家庭，開始第三場的聖誕佈道會。聚會約有四十多人，成人與小孩參半。他們投入唱詩、遊戲、跳舞，也欣賞我們的默劇。他們眾人都流露著喜樂表情。宣教士分享道，他們初到村子時，村民的臉上是毫無笑容，因為沒有福音。如今他們有從神而來的喜樂，為他們感恩！但笑容的背後，同時也承受著異教的壓迫，也要為他們守望。

### DAY4 —— 提早的準時

在山上渡過了寒冷的一夜，早晨在緬甸的邊境吃早餐。原訂早上到四個地點致送聖誕禮物，可惜有一個地點最終不能進去。加上我們要在指定時間趕回郭誠處理文件，我們被迫提早離開。正當我們準備下山，從後有一輛警車截停我們，原來他們發現我們車的輪子冒煙，是剎車系統出現問題。警察悉心地為我們固定車子、在我們前後管制交通。最終，我們平安回到郭誠。在回程的路上，經過香港也沒有的陡斜山坡、數個像秋名山般的髮夾彎，很難想像剎車系統失靈的光境，後果難以想像。「提早」的離開，似乎才是神給予短宣隊準確的時間，一切也「in His time」。中午休息後，便前往新天之家完成第四場的聖誕佈道。

## DAY5 —— 流淚撒種·感動收割

除了郭誠學生中心，朗友學校是最近我們的佈道點，與郭誠只有一條馬路之距。當天有二百多位學生出席，當中也有很多是郭誠的小孩。不得不佩服當地同工能有序地與這麼多兒童玩遊戲，我深知這不單是恩賜，更是長年累月所磨練出來的經驗。短短的兩個遊戲，已反映出她的忠心服事。面對完二百多位學生，很快又要面對數百位惠密廉的村民。相隔五年再次到訪，不論是場地或是負責的同工也截然不同。球場不斷擴建，容納更多村民；同工獨當一面，基本上整個聚會全由他一人負責，不用宣教士操心。這個對比真的令我為之動容。回想當年還在這地的房子裡流淚禱告，雖不能說現在已經完全成熟，但也稱得上是收割的開始。

## DAY6 —— 「啪啣喂膀罐」

連日的「遠距離」佈道，今天終於要埋身傳講福音，也將我們花最多時間學習的泰文運用出來。我們分成二人小隊，手持一堆五色珠和單張，進到繁囂的市集以泰文傳講五色福音。市集很大，由頭行完一次需要約十分鐘。泰人比較禮貌，不會漠視你的存在。但他們反應一般，可能誤以為我們在傳銷。因為我們小隊改為向店主傳福音。果然，他們都在無路可退之下聆聽福音。雖說他們無路可退，但其實他們也願意聆聽，因為即使有買賣打斷了對話，在交易後他們仍願意聆聽我們的講述，甚至會跟我們一起唸。自知我們的泰文只是「有限公司」，面對他們一臉疑惑，也只能不斷重複講「啪啣喂膀罐」（上帝祝福你）。不過，我深信福音的大能不在乎我們的語言，更在乎祂的工作，就帶著信心讓神叫福音的種子成長吧！

晚上是最後一場佈道聚會，在另一個兒童院舉行——溫暖之家。我們不單舉行佈道會，更為他們預備部分晚餐。花了好個小時，在廚房裡不斷地與雞塊搏鬥，最後看見小孩們滿足地咀嚼炸雞，便覺值得。更重要的是，預備晚餐時間，令我們有空間與小朋友相處，一起踢球、搶波，這是難得的機會。在佈道會開始前與他們建立了關係，及後收到他們親手畫的聖誕

卡，更覺窩心。對他們的愛令我心中火熱，在信息分享時不禁迫切地告訴他們：「我們對他們的愛很多，但卻有限，唯有耶穌的愛是無限而且不變！」希望他們得到這份愛。

## DAY7 —— 成為神手中的活石

佈道會聚會都完成了，最後我們探訪不同教會。當地很多的教會人數不少於宣美家，但教會向外擴展的心志卻很強。而神也與他們同在，為他們開拓不同的福音機會。其中活石堂轉變巨大，由原本一間小小破舊的教會，擴變成一間正接待二百多人的教會。新的堂址令我忘了舊堂的模樣，若非有數年前拍下的照片，也難以想像教會以前的樣貌。這真是一塊會變大的「活石」，都是恩典。

## 對宣美家的勉勵

八天的行程，六天緊湊的服事，處處看見神的恩典，也認識泰北信徒的生命。論資源、財富、學識，我們去過的所有佈道點、教會都比不上宣美家。而且他們的處境有時比我們更難、更辛酸。但他們的信心，不單堅穩，而是更加單純。這份單純的信心叫信徒的生命，也叫我們一眾短宣隊員，更清楚看得見神。盼望我們十二位弟兄姊妹代表教會將祝福帶到泰北，也將泰北的祝福帶到宣美家。讓我們能以他們為榜樣，在富裕的生活中學習單純的仰望神。

耶穌說：「清心的人有福了！因為他們必得見神。」（馬太福音 五 8）共勉之。